



核心报道

儿童安全

两年,一年,6天,这个热闹的世界,她们曾短暂地来过。李氏姐妹还没体验过和小伙伴玩耍的快乐,萍萍还没清楚地看过妈妈的脸。

2013年6月21日,南京江宁区发生一起让人揪心的案件,一对姐妹被人发现饿死在家中,一个1岁,一个两岁。而她们的妈妈乐某已经两个多月下落不明。昨天,现代快报记者了解到,乐某因涉嫌故意杀人罪,已经被南京市检察院提起公诉,南京市中级人民法院即将开庭审理此案。而乐某本人,由于已经怀孕3个多月,正被监视居住在江宁某宾馆内。

现代快报记者 朱俊俊 顾元森 陶维洲



快报相关报道

江宁饿死两女童案已公诉到南京中院

孩子妈妈涉嫌故意杀人罪,由于她又怀孕了,正被警方监视居住



案发后,警方封锁了现场(资料图片) 现代快报记者 辛一 摄

南京中院即将开庭审理

这起悲剧,让所有有良知的人都会感觉痛心,而它暴露出来的各种社会问题,更是让人深思。现在,这起案件有了新进展。两个孩子的妈妈乐某,因涉嫌故意杀人罪,被南京市检察院提起公诉,南京市中级人民法院即将开庭审理此案。依据南京市检察院查明的事实,犯罪嫌疑人乐某出生于1991年,今年22岁。2011年上半年起,乐某和男

朋友李某共同居住在南京市江宁区麒麟街道泉水社区某新村,两人共同抚养两个女儿,一个孩子1岁,一个孩子2岁。2013年2月,李某因为容留他人吸毒被判刑,乐某便成为两个女儿的唯一监护人。4月下旬,李某为两个女儿预留了少量的食物和水,将两个孩子留在家中,用布条反复捆绑窗户锁扣,并用尿不湿夹紧主卧室门后,锁上大门离家。

6月21日,社区民警发现两个幼几死在家中,因此案发。经法医鉴定,两个孩子无机械性损伤和常见毒物致死的依据,不排除因脱水、饥饿、疾病等因素衰竭死亡。检察机关认为,乐某明知两个孩子没有生活自理能力,在无人照料的情况下会饥饿致死,但直到6月21日案发都没有回家,导致她们死在家中。因此,应当以故意杀人罪追究乐某的刑事责任。

乐某被抓时,正在一家汉堡店里

不过,乐某目前并没有羁押在看守所,而是在南京江宁区一家宾馆内,被民警监视居住,因为她已经怀孕三个多月。“这是她第四次怀孕。”知情人士向现代快报记者透露,除了天折的两个孩子之外,乐某曾第三次怀孕,但后来堕胎。现代快报记者了解到,乐某怀孕,对她未来的判决也会产生影响。根据法律规

定,怀孕或正在哺乳期的女子,不得判处死刑。在案发前一天,也就是6月20日,乐某打电话给社区民警,想领取200元的生活费。民警说:“我明天到家里把钱给你吧,正好看看你的孩子。”第二天,民警来到乐某家,但敲门没有人开,打乐某电话,也没人接听。于是,民警叫来开锁匠,

把房门打开了,发现两个孩子已经饿死。就在警察四处寻找乐某的时候,她正在麒麟街道一家汉堡店里。乐某的一个朋友遇见她,对她说:“我在网上看到新闻,说泉水社区一户人家两个小孩饿死了,不会是你家的吧。”乐某一听,当场哭出了声。这时,民警正好赶了过来,将她抓捕归案。

孩子父亲已经刑满释放

今年2月,乐某同居的男友李某因容留他人吸毒,被判刑。8月底,李某刑满获释。昨天,现代快报记者探访了李某的住处,也就是当时孩子去世的地方。不过,记者并未找到李某本人。昨天下午,现代快报记者来到李某的住处。一位居民说,李某确实已经回来了,但他行踪不定,有时回家来住,有时又不知去向,“现在不在家,你来了也白来。”记者来到位于5楼的李某居所,

和他谈话,还进行了很多帮扶措施。“安排得很好。”这是居民们的普遍评价。李某作为刑满释放人员,公安机关是要重点帮扶和管理的。据警方知情人士介绍,李某回家后,社区民警上门了解他的情况,实时掌握他的心理动态,几乎三天就要见一次面。“家里出这么大的事,担心他心理上有包袱,成为治安隐患。”知情人士表示,目前经过民警的疏导,李某的情绪比较稳定。

分析

乐某罪名如何定 刑法专家详细解读

目前,检方以故意杀人罪对乐某提起公诉。对此,法律界人士有不同的观点,有律师认为乐某涉嫌遗弃罪,也有律师认为乐某的罪名应该是虐待致人死亡罪,还有法律界人士认为,应对乐某以过失致人死亡罪量刑。法院最终会以哪一种罪名判刑?昨天,现代快报记者采访了南京大学法学院教授、博士生导师、著名刑法专家孙国祥。

1 遗弃罪 最高刑期:五年

我国刑法规定,遗弃罪是指对于年老、年幼、患病或者其他没有独立生活能力的人,负有扶养义务而拒绝扶养,情节恶劣的行为。该罪侵犯的客体表现为年老、年幼、患病或者其他没有独立生活能力的家庭成员。遗弃罪的量刑一般在5年以下。孙国祥说,遗弃罪有一个要件,即不排除别人实施救助的情节。对于乐某来说,她将两名年幼孩子放在家里,并且将门、窗封死,实际上排除了别人实施救助的行为。所以,乐某的罪名不应定为遗弃罪。

2 虐待罪 最高刑期:七年

虐待罪是指对共同生活的家庭成员,经常以打骂、冻饿、禁闭、有病不给治疗或者强迫从事过度劳动等各种手段,从肉体上和精神上进行摧残迫害,情节恶劣的行为。该罪主观是出于虐待的故意,即有意识地对被害人进行肉体与精神上的摧残、折磨。客观方面表现为经常或者连续折磨、摧残家庭成员身心的行为。虐待家庭成员,情节恶劣的,处二年以下有期徒刑、拘役或者管制。致使被害人重伤、死亡的,处二年以上七年以下有期徒刑。对此,孙国祥表示,乐某主观上没有虐待孩子的故意,没有明确的虐待情节,因此不适合以虐待罪量刑。

3 过失致人死亡罪 最高刑期:七年

过失致人死亡罪,是指因过失而造成他人死亡的行为,主观方面具有过失,包括自信的过失和疏忽大意的过失,在客观方面行为具有致人死亡的行为和后果。过失致人死亡的,处三年以上七年以下有期徒刑;情节较轻的,处三年以下有期徒刑。孙国祥说,如果有证据证明乐某丧失了辨认能力,则应以过失致人死亡罪量刑。

4 故意杀人罪 最高刑:死刑

故意杀人罪分直接故意和间接故意。在检察院起诉书中,乐某被认定为间接故意。间接故意杀人罪是行为人明知自己的行为可能会导致当事人死亡的结果,但主观上却放任这种危害行为的发生,从而导致当事人死亡。间接故意杀人罪,一般量刑在10年以上,情节严重的可判无期徒刑甚至死刑。对此,孙国祥表示,具体到乐某一案,要看她是不是明知自己的行为可能导致发生严重后果,而放任了后果的发生。这要看她是不是具有对自己行为的辨认力、控制力。由于乐某有吸毒情节,这可能会导致她的辨认力、控制力降低,但是不是会达到丧失清晰意识的程度,需要有相应的医学鉴定来证明。目前检方以间接故意杀人罪起诉乐某,应该是考虑到了乐某并未完全丧失辨认能力,而且有相应的证据。不过,孙国祥表示,吸毒有可能导致乐某辨认力降低,但这并不能成为她得以轻判的理由,就像喝醉酒开车撞死人一样,酒后意识不清并不能成为法院量刑时轻判的理由。

为什么大人们给了她们可爱的生命,却不能守护娇弱的她们?



被子里露出一张清秀可爱的小脸,昨天中午,萍萍正在医院接受抢救

女儿生下来才6天 她竟扔进了鱼塘!

女婴经抢救无效死亡,金坛这位28岁妈妈已被刑拘

昨天,常州金坛发生一起悲剧:一位妈妈将刚出生6天的女儿扔进鱼塘中,最终女婴离开了人世。目前,这位妈妈已被刑拘。据了解,她可能精神方面有问题。

现代快报记者 张敬文/摄

婆婆发现孙女不见了, 媳妇说丢塘里了

昨天上午,网友“江南独自偷欢”发微博称金坛壮头上演了一出惨绝人寰的悲剧,“一位贵州籍女子因不满婚姻状况,将出生仅仅六天的女婴扔进家附近的鱼塘,后被村民发现送至金坛人民医院抢救,生死未卜,希望能有奇迹发生!”中午12点,现代快报记者赶到金坛市人民医院时,女婴正在抢救室里,白色的被子里露出一个小脑袋,长相清秀可爱。孩子的奶奶田大妈拿着一床粉色抱被,守在抢救室外。田大妈说,孙女名叫萍萍,8月30日出生,9月3日才出院回家。田大妈家住指前镇土头前春村,昨天一早7点多,田大妈给孙女洗干净后,萍萍睡着了。因为孙女口中长了个水泡,田大妈就去亲戚

家咨询解决办法。也就十多分钟,田大妈回来发现孩子不见了,儿媳小董也不在家。萍萍的爸爸和爷爷正在门口干活,田大妈喊了起来:“宝宝去哪儿啦?宝宝不见了!”父子俩赶紧回家,三人楼上楼下找了个遍,也没有看到萍萍。田大妈看到后门开着,便冲了出去,“儿媳站在远处,我儿子问她孩子哪去了,她说丢塘里了。”

小宝宝呼吸心跳一度恢复,可还是没抢救回来

鱼塘就在她们家后面100多米远的地方。村民戴师傅说,早上8点多,他在附近割草,没注意到有人把孩子扔到鱼塘里。后来,另一位村民到鱼塘洗衣服,“她就喊我,说老戴啊,你过来看看,这是什么啊?好像是孩子哎!”戴师傅急忙跑过去,孩子就漂在石板附近。不一会儿,孩子的父亲找来了,下水把

孩子救了上来,赶紧送到医院去。”医生说,9点25分左右,女婴才被送来,全身青紫,呼吸、心跳统统没了,瞳孔也散大到边了。医生立即抢救,到9点40分左右,女婴恢复了心跳,呼吸也逐渐恢复,“但心跳非常微弱,开始时一分钟两三次,后来一分钟才六七次。”下午3点20分,在医生全力抢救了6个小时后,家属最终签字放弃了治疗。医生说,正常的人在缺氧4分钟后,就会发生脑死亡,何况是一个出生才6天的婴儿,“家属说在水里20分钟才救上来,再等车送来,耗费了一个多小时,肯定不行了。”

28岁妈妈可能精神有问题,警方将做鉴定

悲剧发生后,不少人在问“为什么?”据爆料人的说法,这位母亲是因为“不满婚姻状况”。社头派出所一位民警透露,并

买一份快报 “撞”一份好运

现代快报“买快报 撞好运”活动自开展以来引起了购买快报的热潮,市区内各家报亭,买报读者络绎不绝。老读者天天读着快报等待幸运撞进家门,还有偶尔看报的读者也开始天天锁定现代快报,期待幸运降临。

每天清晨,现代快报的幸运“福星”走街串巷,穿梭在市内各家报刊亭之间,为“撞”到的前100名幸运读者送出由现代快报准备的礼品一份。同时快报的幸运“蓝福星”还将为5名幸运读者送出定制礼品一份。

鲁扬 赵媛 文/摄



首位获得快报定制礼品的马师傅

好运自己“撞”进门

活动开展第一天,现代快报的“福星”带着礼品一早便穿梭在市区各家报刊亭之间,寻觅着购买快报的幸运读者。当“蓝福星”刚骑行到三条巷的一家报刊亭,恰巧遇见一位读者刚买了一份《现代快报》,一边看一边走进了一家修车摊。“蓝福星”赶忙追了上去。当“蓝福星”走进修车摊时,我们这位读者还一脸诧异,不知道发生了什么事情。“蓝福星”赶忙告诉他“买快报 撞好运”活动定制礼品的首位获奖者。读者简直不敢相信,赶忙翻起手中的报纸,“刚刚买到手的报纸,还没细看你们‘福星’就撞进来了。”确认了报纸上的活动,读者更是笑开了花。修车师傅姓马,自己开了这

“老板,昨天的现代快报还有吗?今天昨天的现代快报各来一份。”在瑞金路的一家报刊亭“蓝福星”撞见了这位正在买现代快报的读者。为什么还要买昨天的报纸呢?“蓝福星”带着幸运奖品和疑问来到读者面前。这位幸运读者姓杨,当得知自己被“撞”为幸运读者,将获得一份特别幸运礼品,杨先生高兴极了。“蓝福星”为杨先生送上幸运礼品的同时也提出了自己的疑问“为什么要买昨天的报纸呢?”杨先生听到问题笑了起来:“平时就一直看现代快报,每天都会买。昨天因为比较忙,忘了买现代快报,今天得补上。我可是每期报纸都不会落下的。”原来是现代快报的忠实读者。兴奋的杨先生和“蓝福星”攀谈起来,杨先生自己开了一家西餐

一期都不能少

厅,还经常让现代快报给自己帮忙呢。杨先生介绍说:“我自己的西餐厅里不少员工都是看现代快报来应聘的。需要招人时,我都会在现代快报上登上招聘启事,看快报的人多自然来应聘的人也多。这样招聘省时省事,现代快报帮了我大忙了。”“前两天店里面招人,我也在现代快报登了招聘启事,希望这份好运也能让我早点找到好的员工。我以后会更加关注现代快报,希望能一直与我相伴。”杨先生离开时说道。“买快报 撞好运”活动将长期开展下去,每天现代快报的“福星”都会在大街小巷寻觅那些购买现代快报的幸运读者。广大读者快点行动起来,说不定,下一位被“撞”的就是您哦!

有奖征文

“我在少年实践营里的故事”

现代快报少年实践营是一支由现代快报管理运营,纯公益性的青少年活动组织。每年现代快报少年实践营都会组织多场爱心公益活动,植树、户外夏令营等活动。孩子们在里学习知识,增长见识,收获欢乐与感动。

讲述自己在少年实践营里的故事,让我们一起回忆快乐时光、感悟社会责任、畅想美好未来!

征文要求:

- 1.主题:围绕“我在少年实践营里的故事”讲述在少年实践营活动中的故事。
- 2.字数:400字内。
- 3.内容:文体不限;文章内容真实,感情真挚,表达流畅;征文必须原创。
- 4.稿件要求:请务必注明作者姓名、联系电话、电子邮箱等。
- 5.投稿方式:请将稿件发至邮箱:kuaibaoduzhe@126.com。
- 6.奖品设置:见报作品作者将获得精美礼品一份。

启事

现代快报全年征订工作正在进行中,家庭用户订购现代快报可享独家特供实惠急救礼包,另有家用四步梯、优质大米、2.5L优质食用油、早鸡蛋等多重超值礼品,还可获“米、油、杂粮”超值抵用券,详询96060。

买快报 撞好运

牢记:凡在南京潇湘轩购买《现代快报》的读者将会获赠本报工作人员挑出的100份幸运小礼品,其中将有5名幸运读者获得现代快报定制礼品一份。